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CXXIX.

TORNATA DEL 21 DICEMBRE 1879

■PresiàenzB. del- Presidente TEGGHSQ.

SOMMARIO. —  Premniazione del progetto di legge riguardante la proroga degli accordi di com­
mercio e di navigazione con la Gran Bretagna^, i l  Belgio, la Svizzera e la Francia., e del 
Trattato di commercio 31 dicembre 1865, e della Convenzione 14 ottobre 1867 con la Ger­
mania. — Domanda dHnterrogazione del Senatore Caracciolo di Bella al Ministro degli A ffari 
Esteri intorno al riconoscimento ufficiale della Rumenia — Comunicazione delVordine del 
giorno per V indomani.

La seduta è aperta alle 5 10
È presente il Ministro della Guerra.
Il Senatore, Segretario, CHIESI dà lettura del 

processo verbale della tornata precedente, il 
quale viene approvato.

Pr csentazione di due progetti di legge.

PRESIDENTE. 11 signor Ministro della Guerra 
ha facoltà di parlare.

MINISTRO DELLA GUERRA. Per incarico avuto dal- 
r  onorevole Presidente del Consiglio, Ministro 
degli Affari Esteri, ho P onore di presentare al 
Senato due progetti di legge approvati ieri 
dalla Camera dei Deputati risguardanti Fune 
la proroga degli accordi di commercio e di 
navigazione colla Gran Bretagna, il Belgio, la 
Francia e la Svizzera, e il secondo relativo alla 
proroga del trattato di commercio e di navi­
gazione colla Germania.

Siccome le nuove leggi devono andare in 
vigore il primo del prossimo anno, prego il 
Senato a volere dichiarare d’ urgenza questi 
due progetti.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro della 
Guerra della fatta presentazione di questi due 
progetti, i quali saranno stampati e distribuiti 
agli Uffici.

Il signor Ministro ne ha domandato F urgenza 
perchè i Trattati a cui i progetti si riferiscono

devono andare in vigore col primo giorno del 
prossimo gennaio.

Se non v i è opposizione, F urgenza s’intende 
accordata.

Il signor Senatore Caracciolo di Bella ha 
mandato al banco della Presidenza una do­
manda d’ interrogazione al signor Ministro degli 
Esteri sul riconoscimento ufficiale dellaRumenia.

Non essendo presente il signor Ministro de­
gli Esteri, prego il Ministro della Guerra a vo­
lergli annunziare la detta interrogazione.

MINISTRO BELLA GUERRA. Il Ministro degli Esteri 
sperava di poter venire al Senato se la seduta 
della Camera glielo avesse concesso ; ma sic­
come ne sono uscito momenti sono e dubito che 
la discussione abbia a durare ancora qualche 
tempo, così ritengo che il mio onorevole Col­
lega difficilmente potrà intervenire questa sera 
al Senato.

Senatore CARACCIOLO DI BELLA. Domando la 
parola.

PRESIDENTI. Ha la parola.
Senatore CARACCIOLO DI BELLA. Prego Fon. 

signor Ministro della Guerra di voler comunicare 
al signor Ministro degli affari Esteri il mio desi­
derio, affinchè egli assegni il giorno in cui crede­
r i  che io possa muovergli quesflnterrogazione.

MINISTRO DELLA GUERRA. Sarà mia premura di 
partecipare al Ministro degli Esteri il desiderio 
delFon Senatore.
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PRISIBINTI. Se nessuno chiede la parola, av­
verto il Senato ch e  domani ali’ una pomeridiana 
avrà luogo la riunione negli Uffici per Tesame 
dei seguenti progetti di legge :

Proroga di termini per raffran’cainèntè Éélìe 
decime feudali nelle Provincie napolitane e si­
ciliane;

Leva militare marittima deìFanno 1880 sui 
nati nel 1859 ;

Convenzione colla Società inglese Peninsulare 
ed Orientale per un regolare servizio di navi­
gazione a vapore tra Venezia e Brindisi, in 
coincidenza coi servizi per Alessandria d’Egitto 
ed oltre Suez;

Approvazione delia dichiarazione scambiata 
colia Serbia pel regolamento provvisorio delle 
relazioni commerciali tra FItalia e quel Prin­
cipato ;

Riordinamento della privativa dei lotto ;
Proroga degli accordi di commerci© e di navi­

gazione con la Gran Bretagna, il Belgio, la Sviz­
zera e la Francia, e del Trattato di commercio 
31 dicembre 1865, e della Convenzione di navi­
gazione, 14 ottobre 1867, con la Germania ;

Alle ore due seduta pubblica col seguente 
ordine dal giorno :

Relazione della Commissione per la verifica­
zione dei titoli dei nuovi Senatori ;

discussione dei seguenti progetti di legge:
Approvazione di due contratti di permuta di 

beni demaniali con altri dei Comuni di Porli e 
di Patti;

Affrancamento di canoni enfiteutici, livelli, 
censi e altre simili prestazioni dovuti al Dema­
nio, al patrimonio amministrato per conto delia 
pubblica istruzione, ai Fondo per il Culto ed al 
Commissariato della Giunta liquidatrice dell’Asse 
ecclesiastico in Roma.

La sedata è sciolta (ore 5 e 20)
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